



零距离了解法院工作,沉浸式感受司法权威

快报小记者走进邗江法院参观学习

8月18日下午,二十余名现代快报扬州小记者来到扬州市邗江区人民法院(简称邗江法院)参观学习。在法院工作人员的带领下,大家依次参观了安检室、装备室、羁押室、诉讼服务中心、审判法庭等,通过参观、模拟法庭等环节,近距离了解法院工作,沉浸式感受司法权威。

“小朋友们知道獬豸神兽吗?”“你们认为什么是法律?”“国家的审判机关是人民法院。”“法槌和底座方圆相对,代表‘天圆地方’,寓意‘没有规矩不成方圆’。”……通过一个个与“法”相关的问题,法官与小记者们展开互动,介绍法庭内部的具体构成,科普基础的法律知识,在大家的心中种下法治的种子。

随后,小记者们开展了模拟法庭,以一起校园案件为原型,亲自扮演审判员、书记员、被告人、公诉人等角色,体验真实的庭审现场,“零距离”接受法律熏陶。在法官的指导下,小记者们投入案件审理当中,严肃又紧张的庭审氛围让大家身临其境地感受到了法律的



小记者们在邗江法院开展模拟庭审 孙茜摄

威严和神圣。

暑期,邗江法院举办了多次小记者进法院活动,收到了良好的效果。7月19日,30余名小记者打卡“沉浸式”法治课堂;8月4日下午,邗江区妇女联合会下属的社会组织邗江区天天陪伴成长中心组织了三十余名学生来到邗江法院开展暑期实践活动,体验法院工作,接受法治教育;8月14日下午,扬州大学附属中学近50名师生走进邗江法院,零距离感受人民法院工

作……他们来自全市不同学校、不同年级,怀揣着对法治的敬畏与信仰,来到法院,开启一段奇妙的旅程。

青少年法治教育是一场春风化雨的征途,唯有持之以恒、久久为功,才能使法治之树根深叶茂。接下来,邗江法院将立足审判职能,多维度拓展法治教育形式,持续开展形式多样的法治宣传活动,全力护航青少年健康成长。

邗法宣 孙茜 庄剑翔



画说扬州

近日,扬州市公安局江都分局交警大队宜陵中队民警在开展夏季治安打击整治行动,发现一起违规运输危化品违法行为,车厢内后排座椅已全部拆除,并重叠堆放着多只液化气钢瓶,一清点竟达26只,且全是已灌满瓶,简直就是一颗流动的“炸弹”。民警立即将人、车、物暂扣,并按规定移交相关部门处理。

宗立刚 陈金春 顾潇 摄影报道

扎根精神科一线20多年 陆燕获评“泰州市医德楷模”

陆燕毕业于南京医科大学精神卫生专业,22年来,她坚守精神科一线,兢兢业业,任劳任怨,用行动诠释医者仁心。近日,她被评为第四届“泰州市医德楷模”。

陆燕老家在泰州靖江,从小有个闺蜜,两人从小学一直同学到高中,彼此互相激励,成绩都不错。然而,到了高中阶段,不知什么原因,这名同学突然患上了精神分裂症,时常怀疑有人要害她,一次更是爬上教学楼要往下跳,家人没办法,只好给她办了休学。

“这件事对我触动很大,我亲眼目睹精神疾病改变了这名同学的人生轨迹。”陆燕说,当时的她就暗下决心,以后要当一名精神科医师,帮助像闺蜜这样的精神病人回归正常生活。

2001年,大学毕业的陆燕来到泰州市第四人民医院工作。

做一名好医生难,做一名好的精神科医生更难。这一点,陆燕深有体会。

有一次,一名病人突发狂躁要

跑出病区,现场只有陆燕和一名护士,面对一米八几的壮汉,身材娇小仅一米五几的陆燕顾不上害怕,赶紧上去拼命抵住病区的大门,却被对方一把揪住头发,她疼得眼泪直流,直到护士喊来保安控制住病人,她才发现头顶上被生生拽掉了一大块头皮,那伤疤至今都能看到。“我们精神科医生被病人打一拳、踢一脚、挠一把可以说是家常便饭,身上的伤就是我们的‘军功章’。”

陆燕说,一开始自己也会觉得委屈,但和患者家属接触多了,经常会不自觉地站在家属的角度考虑一些问题。“我们精神科医生被病人打了一拳,踢了一脚,挠了一把可以说是家常便饭,身上的伤就是我们的‘军功章’。”

多年来,陆燕始终抱着一颗真心,把病人当亲人。

因为不少病人家庭贫困,怕他们营养跟不上,多年来,陆燕总是自掏腰包帮他们改善伙食,有时候加鸡蛋,有时加牛奶,到了春节期间,她还会给病人买水果,让他们

高高高兴兴过节。

很多人说“干一行,怨一行”,但陆燕始终热爱这份工作,总是充满热情地对待每一位患者。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”对于精神科病人来说,他们往往有更多的倾诉欲望,更需要有人理解和安慰,多年来陆燕养成了一颗习惯——提前半小时到班,只为了能与病人多聊几分钟。

在医院,陆燕每年门诊接诊量达1万人次,年入院600多人次,最多时一天接诊上百个病人,但她对待每个病人始终轻声细语,给他们更多的心理安慰。

陆燕说,其实很多精神疾病是能够治愈的,而且通过药物控制,他们不会做出伤人举动,反而社会上异样的目光会带来很大伤害,呼吁大家关爱精神疾病患者,消除对精神疾病的歧视,等他们症状恢复,接纳他们重新回到社会的大家庭中。

万灏衡 毛晓华

兴化大闸蟹高居品牌价值排行首位

8月16日,中国地标节组委会、《品牌观察》杂志社联合发布《国家地理标志大闸蟹品牌价值排行榜》。全国10个省份共25种大闸蟹上榜,前10名中,有7个来自江苏省,另外3个来自辽宁、安徽、山东。其中,泰州兴化大闸蟹品牌价值313.36亿元,排名第一位。

据介绍,兴化大闸蟹具有“青壳、白肚、金爪、黄毛、博螯、捷足”

的特点,脂膏丰满纯正、肉质玉白爽嫩、蟹黄晶红油润、入口鲜香溢甜,深受海内外消费者青睐。多个品牌的大闸蟹入选“中国十大名蟹”,荣获“中国名蟹金奖”。

目前,兴化市有4个乡镇被授予“中国河蟹之乡”称号,兴化市被授予“中国河蟹养殖第一县”称号。

顾秀文 毛晓华

派出所请居民看《孤注一掷》提高反诈意识

8月20日,泰州市公安局医药高新区分局(高港分局)寺巷派出所组织辖区部分企业财务人员、社区网格员及前期接受过反诈预警的居民等70余人共同观看电影《孤注一掷》,感受最真实的网络诈骗犯罪。

“刷单前问问自己,动动手指就能赚钱的好事,为什么能轮到别人……”观影前,民警在检票口摆放宣传展板,发放宣传单页,以典型案例宣讲的方式向来观影的居民群众讲解网络诈骗手段,并为居民下载安装“国家反诈中

心”App,开通来电预警等功能。

“电影太精彩了,也学到了很多,天上掉的不是馅饼,是陷阱!”观影结束后,民警组织在座的群众开展互动交流,大家纷纷表示,今后一定会提高警惕,将所学的反诈知识传递给更多人。

“诈骗的背后是血淋淋的残酷和现实,更是难以回头的绝望和深渊,希望大家一定要牢记不听、不信、不转账,别被诱惑迷了心!”活动最后,民警告诫大家务必提高反诈意识,守好自己的“钱袋子”。

吴童杏 毛晓华

京沪扬三地专家义诊走进瘦西湖风景区

近日,扬州市妇幼保健院“京沪扬”专家系列巡回义诊活动第十场——走进瘦西湖风景区顺利举办。在义诊活动现场,人潮涌动,前来咨询问诊的市民络绎不绝,每位专家面前都排起了长龙。专家团队面对前来就诊的患者,专家们脸上洋溢着温暖的笑容,耐心倾听每一位患者的疾病描述,细致入微地

询问症状,以确保给予最准确的诊断和治疗方案。

这场“京沪扬”专家走进瘦西湖景区活动,是一场爱与关怀的传递。在医师节这个特殊的日子里,医院把优质医疗资源送到了百姓家门口,主动热心服务群众,提升居民健康意识,用实际行动为群众保驾护航。

刘海霞 顾潇

男童走失,民警半小时找回

近日,扬州江都市民许先生匆忙赶到扬州市公安局江都分局龙川警务工作站,从民警手里领回走失的孙子后,连连道谢。

当天上午,许先生带六七岁的孙子出来玩,一不留神,孩子不见了,他到处寻找也没看到踪影。

心急如焚的许先生就近来到

龙川警务工作站求助。

了解孩子的样貌和衣着特征后,民警组织巡逻队员在附近区域寻找。半小时左右,巡逻队员在文昌东路看到了符合特征的孩子,随即将他带回警务工作站,并通知许先生,顺利将孩子送回。

曹璇 庄剑翔

泰州市级机关单身青年联谊交友活动举行

8月19日下午,在传统七夕情人节来临之际,“凤城英才‘姻’你而来”第二届“泰之缘”泰州市级机关青年联谊交友活动在天德湖宾馆举行。

本次活动由泰州市委市级机关工委联合泰州市委人才办、泰州市文明办、泰州市总工会、共青团泰州市委、泰州市妇联等单位共同主办。来自泰州市级机关、驻泰高校、市属国企共计40余家单位130余位单身青年参与。活动以“室内+户外”的模式进行,主要环节有“鸳鸯红豆”相思书签DIY制作、投壶取巧、同心筑塔、汉诺塔、趣味

飞盘、幸福传递等趣味闯关挑战项目,不断加深参与人员的彼此印象。通过互动游戏和组队竞赛,单身青年们一改最初的陌生、拘谨状态,渐渐敞开心扉,愉快交流,现场不断传来欢声笑语。其间,也有多对男女青年互留微信,以便进一步了解和增进感情。

泰州市委市级机关工委相关负责人表示,下一步,泰州市委市级机关工委将联合兄弟单位针对青年联谊进行共建,实现优势互补,为解决机关青年婚恋问题贡献更多力量。

耿慧 毛晓华